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МІСЦЕ ПОЗИКОВИХ ЗОБОВ’ЯЗАЛЬНИХ ВІДНОСИН  
В СИСТЕМІ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ  

ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ УКРАЇНИ 

Сучасне життя будь-якої людини, а тим більше колективного 
утворення, і особливо у сфері економіки пов’язане з покладанням на себе та 
виконанням значної кількості зобов’язань. Зобов’язання мають різну правову 
природу – цивільно-, господарсько-, адміністративно-правову. 

Досліджуючи проблему боргу у сучасній економіці, ми стикаємося з 
необхідністю чіткого визначення сфери цього дослідження. З одного боку, борг 
як економічний категорія – об'єкт досить вузький і конкретний: він охоплює 
сукупність відносин по з приводу запозичення грошових та матеріальних 
цінностей та їх повернення. З іншого боку, ці відносини немислимі поза 
громадським відтворенням у його капіталістичній формі. На думку класичної 
політекономії, під відтворенням ми розуміємо постійне поновлення, 
безперервне повторення процесу виробництва [1, с. 134]. «…Всякий суспільний 
процес виробництва, що розглядається в постійному зв'язку та в безперервному 
потоці свого відновлення, є водночас процесом відтворення». 

Найпоширенішою формою відсоткових відносин були Звичайні 
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кредити. У разі договору який завжди містилося вказівку термін повернення 
кредиту. Як правило, у договорі звичайного кредиту періоду 3 династії 
зазначалися такі відомості: сума кредиту, особи кредитора та боржника, 
процентна ставка та імена свідків. У безвідсоткових кредитах термін 
найчастіше обмовлявся. Такі кредити були короткостроковими (до одного 
місяця) і видавалися або усередині великого сімейного господарства, або у 
межах професійної організації . 

Щоб зрозуміти суть, зміст будь-якого цивільно-правового інституту, 
необхідно вміти аналізувати його визначення. Проте як розпочати аналізу 
визначення зобов'язання, хочу позначити, що у науці громадянського права 
немає єдиного однозначного поняття [3].  

Питання поняття зобов'язання серед учених-цивілістів є дискусійним 
до теперішнього часу. Це, за великим рахунком, є правильним посилом, тому 
що теорії відведена особлива роль. Ця роль має далеку мету вдосконалення 
законодавства, якому немає межі. Тому неприпустимим є просте дотримання 
буквального тексту закону, недостатньо пояснити діючу, існуючу норму, а 
необхідно в процесі аналізу рекомендувати перспективу. Виходячи з цієї 
позиції, існування різних підходів та шляхів визначення поняття інституту 
зобов'язання в науці прийнятне, корисне та необхідне [2]. 

Отже, момент укладення договору дарування не пов’язаний з 
моментом фактичного передання майна. Ця особливість договору має істотне 
значення та повинна змусити потенційних дарувальників сумлінніше 
ставитися до зазначеної у договорі дарування обіцянки передати 
обдаровуваному дарунок у майбутньому через певний строк чи у певний 
термін або у разі настання відкладальної обставини [3]. 

Зобов'язальним правом регулюються виключно відносини 
економічного обороту, тобто ті, що виникають при переході від однієї особи 
до іншої таких матеріальних та інших благ, які набули форми товару.  

Норми зобов'язального права опосередковують відносини щодо 
придбання майна у власність, передачі майна в користування, виконання 
робіт, надання послуг, використання об'єктів права інтелектуальної власності 
та ін. Вони також, визначають порядок переходу майна від продавця до 
покупця за договором купівлі-продажу; від наймодавця до наймача за 
договором найму; порядок виконання підрядником робіт за договором 
підряду; надання послуг за договорами про надання послуг тощо. 

Не є винятком і проблема боргу як системи економічних відносин, що 
у громадському відтворенні. Щоб встановити зв'язок боргових відносин з 
відносинами відтворювальними, спробуємо розкрити механізм цієї участі. 

Утворення боргового навантаження під час процесу відтворення 
(зокрема, у його розширеній формі) спочатку властиво капіталістичного 
способу господарювання. Це факт обумовлюється існуванням кредитних 
відносин, які, своєю чергою, безпосередньо визначаються наявністю 
виробничих зв'язків суспільства. 
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ПРАВО НЕПОВНОЛІТНІХ НА СУДОВИЙ ЗАХИСТ  

У ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ 

У зв'язку з цим виникає важливе питання про можливості, які чинне 
законодавство надає неповнолітнім особам у сфері цивільного судочинства. 
У сучасній державі судовий захист прав дітей пов'язаний з великою 
кількістю проблем як теоретичного, і практичного характеру. Фахівці 
зазначають: «Однією з таких проблем, дозвіл якої має важливий теоретичне 
та практичне  значення, що в даний час виступає проблемою визначення 
цивільного процесуального статусу неповнолітнього. Вказана проблема 
заслуговує на підвищену увагу ще й тому, що без чіткого визначення ролі 
дитини у цивільному судочинстві неможливо визначити обсяг його прав та 
обов'язків, необхідних для повної реалізації права на захист, що згодом може 
негативно вплинути на якість винесеного судового рішення». 

З погляду норм цивільного процесуального законодавства, основним 
завданням цивільного процесу є правильний та своєчасний розгляд та дозвіл 
цивільних справ з метою захисту порушених або заперечуваних прав, свобод 
та законних інтересів осіб, які є суб'єктами цивільних, трудових чи інших 
правовідносин. Для своєчасної та адекватного захисту таких прав особи 
наділяються правом на звернення до суду. 


